

科学育儿 妈妈慎当“搜索控”

如今,随着网络不断普及,一些育儿知识被不断分享,不少妈妈遇到大小问题都会通过搜索引擎获取答案成为“搜索控”。更有一些实用的小方子被妈妈们推崇,并用在自己的宝宝身上。专家提醒,每个孩子的个体差异不同,所处的环境也不同,并不是所有的办法、经验等都适合自己的宝宝。特别是一些食疗偏方,在病还未发起之前可能有效,一旦病情发展,仅靠这些是起不到治疗作用的,必须配合药物治疗或及时去医院以免贻误病情。

新闻背景: “80后”妈妈“搜索控” 引发信息焦虑症

随着越来越多的“80后”进入妈妈行列,通过互联网获取育儿知识的现象更加普遍,一些妈妈遇到大小问题会通过搜索引擎获取答案成为“搜索控”。专家提示,妈妈们在互联网上获取海量信息时容易产生信息选择焦虑,对此应树立科学的育儿观。

专家指出,随着网络不断普及,一些科学育儿知识被不断分享,许多实用的办法也确实带来了方便,让宝宝健康成长少走了不少弯路。但每个新生儿的个体差异不同,所处的环境也不同,并不是所有的办法、经验等都适合自己的宝宝。因此,必须树立科学育儿观,谨防信息焦虑症,对宝宝要“举重若轻”,在保证及时到医院体检的情况下,对于一些常见问题不必过分忧虑担心,如果新生儿确实存在异常现象,应尽快到专业医疗机构就诊。

长期咳嗽不可 过分依赖冰糖雪梨

宝宝症状:咳嗽
搜索信息:冰糖炖雪梨

两岁的优优突然咳嗽了起来,白天还好一些,晚上咳得厉害。妈妈给优优吃着从药店买来的止咳药,可是总感觉药的效果慢了些。同小区的另一位妈妈告诉优优妈妈可以用冰糖炖雪梨,她从网上学的,很管用的。妈妈于是炖了冰糖雪梨给优优吃,谁知,吃了两天后,优优的咳嗽反而加重了。

坊间口口相传的治疗咳嗽的食疗方子最常见的就是冰糖炖雪梨。父母都会想,这些都是平日常吃的东西,肯定对宝宝无害的,而且甜甜的,宝宝应该不会反感。殊不知,宝宝咳嗽分为很多种类,不同种类有不同的治疗方法,没判断清楚宝宝咳嗽属于哪一种,是不能用冰糖炖雪梨做治疗的,有时还会出现反效果。尤其是长期咳嗽不可过分依赖冰糖雪梨。另外,在对症治疗时一定要



要控制冰糖的量,如果冰糖放得过多,不但不能起到止咳作用,也会因过甜使咳嗽加重。专家强调,宝宝咳嗽时,家长要少给孩子吃辛辣甘甜的食品。

葱白水治感冒 把握好时机

宝宝症状:感冒流鼻涕
搜索信息:葱白水

丫丫前几天开始流清水样的鼻涕、打喷嚏,可能是着凉了。这天早上,丫丫的症状严重了些,妈妈立即给丫丫煮葱白水喝。这是她前几天从网上看到的,据说在风寒感冒的早期有一定效果,有不少妈妈都试过。做法也很简单:葱白洗干净,切段,放在小锅里煮,

把汁水加冰糖调味给宝宝喝就可以。早上服了葱白水,妈妈带丫丫出去玩了会,谁知中午的时候还是发起了低烧。

专家指出,葱白,性温,味辛,具有调节体温、使汗腺的排汗工作正常的作用,并可减少和预防伤风感冒的发生;葱白煮水预防风寒型伤风感冒,孩子、成人、老人皆适用;除了煮水外,用葱白3-5段,同大米煮成稀薄粥,食用也有相同功效。

需要提醒的是,不管用何种方法,都是保健作用或辅助治疗作用,在感冒、流涕等症状初起时有效,一旦病情发展,仅靠这些是起不到治疗作用的,必须配合药物治疗或及时去医院,以免贻误病情。如果宝宝服用后出现不适的症

状,应该立即给孩子停用。

不要强行纠正 宝宝的“吃手癖”

宝宝症状:爱吃手
搜索信息:手上涂辣椒水

路路今年一岁半,特别爱吃手,整天没事就把手放在嘴里,吃得津津有味,还常常弄得下巴处一片口水。妈妈为了制止路路吃手,试过在路路吃手时给他讲道理、打他的小手,可是都没有效果。妈妈在育儿论坛看到别人说,往小孩手上涂辣椒水、芥末这种很刺激的东西,让宝宝吃到苦头后就自动放弃吃手。妈妈于是在路路的小手上涂上辣椒水,可能是因为辣椒水确实有点辣,路路吃了以后哇哇大哭,在家又哭又闹,喂他吃其他的东西他也不吃了。无奈之下,妈妈把路路带到了儿童医院请医生帮帮忙。

如果家里有喜欢吃手的宝宝,妈妈应该认真检验孩子生活环境中的每一个细节,而不是急着解决孩子的行为问题。只有找到原因,并对症下药,改善环境,才能纠正宝宝的“吃手癖”。如果只是简单粗暴地阻拦孩子吃手,甚至动用惩戒手段,比如涂辣椒水,都是治标不治本,很可能产生新的问题。专家建议,宝宝吃手时,可以用玩具或其他宝宝感兴趣的事物来吸引宝宝,让宝宝注意力转移,尽情探索,减弱对吃手的依赖,并在宝宝失去新鲜感时,及时更换新事物。

(整理/佟霞)

提升护理工作质量 打造特色服务品牌

——淄博万杰肿瘤医院护理工作总结

淄博万杰肿瘤医院是由山东省卫生厅批准设立的营利性三级专科医院,现有开放床位400张。该院自1992年9月开诊以来,坚持以治疗全身肿瘤和影像检查诊断为特色,秉承“以病人为中心”、“以人的健康为中心”的整体护理理念,实施责任制管理模式,使护理服务质量得到了全面提升,发展成为省、市、区三级医疗保险定点医院、淄博市新型农村合作医疗定点医院、淄博市三星医院、淄博市卫生行业特色专科医院、中国红十字会“温暖中国行动”定点医院、淄博市红十字会冠名医疗机构。近年来,该院先后荣获“淄博市特色专科医院建设先进单位”、“淄博市综合目标考核先进单位”、“淄博市定点医疗先进单位”、“淄博市医疗急救先进单位”、“淄博市三星专科医院”、“淄博市医德医风示范医院”、“淄博市护理工作先进集体”等荣誉称号。



护士节期间护理人员为患者提供服务

五、开展优质服务,提高患者满意度

为了配合医院“三好一满意”活动的开展,进一步深化优质服务内涵,护理部在科室内全面开展优质服务活动。

一是积极探索开展新业务,如开展PICC以来,为肿瘤患者在化疗期间减少了反复穿刺带来的痛苦,避免了化疗药物对外周静脉的刺激和刺激,保证了化疗过程顺利完成。

二是定期召开会议,进行阶段工作总结。

三是修订和完善了各种护理制度、职责、工作流程、护理常规、患者满意度调查表、工作考核标准等。

实践使我们充分认识到,护理管理是一项专业性高、责任心强的工作,任重而道远,今后工作中,我们将不断提高整体护理水平,努力为患者提供安全、有效、方便的优质服务。

网址:www.wanjie.cn
电话:400-600-1333



护理人员精心护理病人

一、健全护理管理体系,增强护理队伍素质

护理多元化管理是现代医院管理的发展趋势,为了搞好护理多元化管理,该院首先成立了由分管院长、护理部主任、护士长组成的护理质量管理委员会,负责全面领导、检查全院护理工作。

其次,采取多种渠道、多种形式,有计划地开展护理人员培训,不断提高护理人员的专业素质,优化护理队伍。

再次,护理部对护理人员的学习结构进行优化配置,实现分层使用。科内实行护士长—责任护士—责任护士—责任护士负责制。

二、优化护理工作流程,提高护理质量和效果

护理部积极探索专业化、整体

化、人性化、细致化的原则,不断改进和完善工作流程,确保了护理质量和效果。

一是对原有的护理工作流程进行梳理和重组,细化了办公护士、管床护士的服务。

二是实行科学合理的排班,科室实行连续性排班与弹性排班相结合,减少交接班次数,保证病人得到连续、全面、高效的护理。

三是定期对各项服务措施落实情况进行检查、督导,对检查中发现的问题现场与护士长沟通,并帮助和协调解决科室在活动开展中存在的困难。

三、加强护理监控管理,确保护理工作安全

万杰肿瘤医院注重加强护理过程中的安全三级监控管理,科室和护理部每月进行护理安全自查及做好护理安全隐患记录

量。首先建立了护理风险评估制度,对新入院病人首先进行评估潜在的护理风险,再根据风险评估制定相应措施,并将其作为重点观察内容及督查时重点关注对象。

其次,使用安全警示标识,动态评估病人。在病历及床头卡标注,使用管道标识,降低意外脱落率,应用安全警示标识包括防跌倒、防压疮、防坠床等,保证病人住院期间安全。统一药品管理标识,药品严格交接,单独存放,保证使用准确性。特殊用药建立药物不良反应上报制度,规避风险,保证病人安全。

再次,严格落实交接工作,具体表现在病区交接和病区交接。病区交接:完善病区内普通病人,危重病人床旁交接的流程和内容。重点病人,重点时间,重点环节的巡查等。病区交接:设立病人交接单,病区与病区之间交接后签字确认。

四、深化专科护理内涵,打造特色服务品牌

万杰肿瘤医院结合该院肿瘤专科特点,针对肿瘤病人实施“爱的生命线”方案。如平等的对待每一个患者,不嫌弃其病,与此同时,对肿瘤病人实施“个性化健康教育指导”服务。

护理部通过夯实基础护理,发展专科护理,让基础护理与专科护理比翼齐飞。充分发挥护士的积极性,带动护士积极向上,团结互助,不断学习,不断创新,从而达到由被动接受到主动参与管理,使护理工作真正达到“三贴近”。引导护士在专科护理知识方面应与时俱进,熟练掌握专科知识。

通过各项服务工作的开展,将护士职业的本质“真诚、爱心”体现在“生命无价我们共同守护”的肿瘤特色品牌服务中。